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CONSEIL MUNICIPAL

Résumé de la séance du 3 septembre 2024 
ATTENDU QUE suite à la fermeture du point de service de la caisse desjardins de neigette et mitis-ouest le 
bâtiment sis au 295 rue principale est vacant; ATTENDU QUE dans un intérêt de développement économique 
communautaire et social la municipalité de Saint-Gabriel-De-Rimouski désire s’enquérir des coûts 
d’acquisition du bâtiment; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Étienne Lévesque QUE la 
municipalité de Saint-Gabriel-De-Rimouski déclare son intérêt pour obtenir de l’information relative au prix 
et au processus d’acquisition auprès de la Caisse Desjardins de la Neigette et Mitis-Ouest pour le bâtiment 
sis au 295 rue principale; QUE la municipalité mandate monsieur Louis-George Lévesque pour la représenter 
auprès de la Caisse Desjardins Neigette et Mitis-Ouest pour ce projet.

ATTENDU QUE la municipalité à procédé à l’ouverture de soumission le 22 août 2024 pour des services 
d’ingénierie pour la réfection des infrastructures en eau du secteur ouest de la rue principale; ATTENDU QUE 
les soumissions suivantes ont été reçues (taxes incluses):

Atkins réalis  131 500.00$
Aqua ingenium  103 224.56$
Tetratech  132 727.35$

EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Stéphane Deschênes QUE la municipalité de Saint-
Gabriel-De-Rimouski accepte la soumission d’Aqua Ingénium au montant de 103 224.56$ Taxes incluses; QUE 
cette charge soit imputée à la TECQ 2024; QUE les travaux d’ingénierie de ce contrat sont conditionnels à 
l’approbation de la programmation #1 de la TECQ 2024 par le MAMH; QUE cette résolution et le document 
d’appel d’offres font office de contrat pour ces travaux.

ATTENDU QUE les assureurs de bien de la municipalité ont demandé des actions visant la réfection des toits du 
bâtiment des eaux usées ainsi que le chalet du Centre Desjardins (aréna);  ATTENDU QUE le toit de l’ancienne 
station de pompage du lac aqueduc est détérioré; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Waren 
Soucy QUE la municipalité de Saint-Gabriel-De-Rimouski accepte les soumissions suivantes pour la réfection 
des toits de trois bâtiments : 

Construction Martin Bérubé entrepreneur général (prix avant taxes)

Bâtiment des eaux usées (tôle)  4 000.00$
Chalet du Centre Desjardins (tôle)  19 000.00$
Ancienne station de pompage (tôle)  6 000.00$

QUE ces charges soient imputées à la TECQ 2024 via le 20% discrétionnaire du programme.

ATTENDU QUE la municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski ne déneige pas la Route des Rangs du nord; 
ATTENDU QUE la Route des Rangs du nord est un chemin public; ATTENDU QUE pour la saison 2023-2024 
le Domaine Valga a déneigé cette voie de circulation; ATTENDU QUE les précipitations de neiges lors de 
cette saison ont été anormalement basses faussant ainsi l’analyse des opérations de déneigement par la 
municipalité; ATTENDU QU’il y a lieu d’établir un protocole d’entente entre les parties afin d’établir les 
responsabilités de tout un chacun; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes QUE 
la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski désire prolonger d’une autre année soit pour la saison 2024-
2025 l’entente avec le Domaine Valga pour le déneigement de la Route des Rangs du nord; QUE la Municipalité 
de Saint-Gabriel-de-Rimouski accepte que le Domaine Valga déneige la Route des Rangs du nord à ses frais 
pour la saison 2024-2025; QUE la municipalité accepte que le Domaine Valga puisse avoir recours à de la 
sous-traitance pour ces opérations de déneigement; QUE cette résolution ne soit pas une réponse négative 
à la possibilité que la municipalité prenne à sa charge le déneigement de la Route des Rangs du nord dans 
le futur; QUE la municipalité nomme monsieur Frédérick Lee directeur général comme signataire pour et au 
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nom de la municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski pour le protocole d’entente sur le déneigement à venir entre les deux parties. Le vote est 
demandé par monsieur Étienne Lévesque

Pour  4
Contre  1

ATTENDU QUE la municipalité a remis sa compétence en gestion des matières résiduelles à la MRC de La Mitis via la Régie intermunicipale de 
traitement des matières résiduelles Matapédia Mitis; ATTENDU QUE la régie a effectué un appel d’offres pour la collecte des matières résiduelles 
dans la Matapédia et La Mitis pour 2025-2029 et qu’à l’ouverture des soumissions le 27 mai 2024 c’est l’entreprise Matrec qui a remporté l’appel 
d’offres; ATTENDU QUE l’appel d’offres définissait les collectes selon les fréquences suivantes :

Déchets : aux trois semaines
Recyclage : aux deux semaines
Organique : à la semaine l’été et aux deux semaines automne, hiver et printemps.

ATTENDU QUE pour conserver la collecte des déchets aux deux semaines une charge supplémentaire de 12 430.90$ annuellement serait ajoutée à 
la facture totale; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Étienne Lévesque QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski accepte 
les fréquences de collectes ci-haut mentionnées; QUE la municipalité répondra ultérieurement à la régie pour la collecte des encombrants.

ATTENDU QUE le Conseil de Fabrique de Saint-Gabriel a demandé à la municipalité de se positionner dans le dossier de la requalification de 
l’église; ATTENDU la volonté de la Fabrique de Saint-Gabriel de requalifier l’église;  ATTENDU QUE l’église de Saint-Gabriel est un bâtiment 
patrimonial de notre communauté   IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Waren Soucy QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski ne désire 
pas se porter acquéreur du bâtiment de l’église; QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski mandate l’organisme Les Témoins d’hier à 
aujourd’hui de Saint-Gabriel à titre de porteur du projet de requalification de l’église de Saint-Gabriel et que la municipalité soutien l’organisme 
dans ses demandes de financement pour la protection de ce bâtiment patrimonial. 

ATTENDU QUE la municipalité avait mandaté le Domaine Valga pour la création de modules d’hébertisme au nouveau Parc Fleuriault dans le 
secteur du Mont-Comi; ATTENDU les travaux ont été effectués; IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Stéphane Deschênes QUE la Municipalité de Saint-
Gabriel-de-Rimouski accepte de payer la facture #3250 au montant de 8 048.25$ au Domaine Valga; QUE cette somme soit imputée aux apports 
financiers reçus pour la création du Parc Fleuriault.

ATTENDU QUE l’organisme Promotion Saint-Gabriel a géré la consultation publique du nouveau plan quinquennal de la municipalité via un 
questionnaire qui a été passé à la population; ATTENDU QUE Promotion Saint-Gabriel ne peut compter sur des revenus autonomes; IL EST 
PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski participe financièrement à hauteur de 500$ pour 
soutenir Promotion Saint-Gabriel; QUE la dépense soit imputée au compte «Route touristique» 02-62200-345.

ATTENDU QU’un regroupement est prévu entre 6 offices d’habitation; ATTENDU QUE le plan d’affaire proposé ne prévoit pas de compte-rendu 
annuel aux municipalités membres de ce regroupement; IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Étienne Lévesque QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-
de-Rimouski demande au conseil d’administration provisoire de l’Office d’habitation Fleuve et Vallée d’effectuer une rencontre d’information 
annuelle aux municipalités impliqués par le regroupement afin de répondre à leurs questions et présenter les projets pour chacune des offices 
d’habitation.

IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski demande à un sous-traitant d’effectuer des 
opérations de nivelage sur ses routes et chemins; QUE la dépense soit amortie par les revenus supplémentaires de location d’espaces au Ministère 
des Transports.

GESTION DES MATIÈRES RÉSIDUELLES (GMR)

La Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles (RITMR) de La Matapédia et de La Mitis assurera la gestion complète des collectes 
de matières résiduelles (bacs bleu, brun et vert/noir) sur l’ensemble du territoire des deux MRC à compter du 1er janvier 2025.

Cette décision fait suite à une étude menée en 2023 par la firme Malette, qui a démontré les avantages d’un tel regroupement pour la région. « 
La délégation de compétence entre les MRC et la RITMR permettra une centralisation et uniformisation de la gestion des matières résiduelles à 
travers les deux MRC, optimisant ainsi la logistique et les coûts de collecte. La fréquence des collectes sera uniformisée à travers les deux MRC 
afin de réduire le transport des déchets et d’encourager le tri à la source », déclare le président de la RITMR et maire de Mont-Joli, Martin Soucy.

Ce changement majeur s’inscrit également dans le cadre de la modernisation de la collecte sélective par Éco Entreprises Québec (ÉEQ). « Le 
regroupement des collectes était une condition essentielle pour signer l’entente-cadre avec ÉEQ, qui chapeautera le système de collecte sélective 
à l’échelle provinciale dès 2025 », précise le directeur général de la RITMR, Vincent Dufour.

Une transition en douceur
Avec le slogan « EnBAC » avec la Régie!, la RITMR s’engage à assurer une transition harmonieuse pour tous les citoyens et institutions, commerces 
et industries (ICI) des deux MRC. Un entrepreneur mandaté par la RITMR se chargera de la collecte porte-à-porte des bacs et conteneurs.



Un service à la clientèle renforcé
Afin de faciliter l’information aux citoyens, la RITMR met en place un tout nouveau service à la clientèle dédié aux matières résiduelles. « Il sera 
ainsi facile d’obtenir des informations sur la collecte en contactant la RITMR au 1-800-631-2924 et en suivant les instructions. Nous distribuerons 
de nouveaux calendriers et guides de tri, et nous mettrons à jour les rappels de tri », indique M. Dufour.

À propos de la RITMR
La Régie intermunicipale de traitement des matières résiduelles (RITMR) de La Matapédia et La Mitis est responsable de la gestion des matières 
résiduelles sur le territoire des deux MRC. Elle s’engage à offrir des services de qualité et à promouvoir des pratiques durables et la réduction de 
déchets à la source.

OFFICE D’HABITATION DE LA MITIS (OHM)

Le plan d’affaire présentant le regroupement de 6 offices d’habitation (OH de la Mitis, OH d’Amqui, OH de la Matapédia, OH de Baie-des-Sables, OH 
de la Matanie et OH de Sainte-Anne-des-monts) a été accepté par la Société d’habitation du Québec (SHQ). Un regroupement sera donc effectif à 
compter de janvier 2025. 

MOT DU DIRECTEUR

Ce fut un beau festival country-western où nos visiteurs et locaux se sont bien amusés. Félicitation à l’équipe de bénévoles qui a tenu l’événement 
à bout de bras. Malgré un restant d’ouragan qui aurait pu gâter les choses, l’équipe en place a su s’adapter et offrir un produit de qualité. 

Plusieurs cas de vandalisme dénotés dernièrement. Une nouveauté : les vandalismes faits à l’aide de motocross. Comme si le bruit et la vitesse 
n’étaient pas assez, une personne a labouré le terrain de soccer avec son engin alors qu’un autre a défoncé un muret près des jeux d’eau avec sa 
moto. Heureusement nous avons des caméras et des sanctions devraient être prises sous peu.

Le ramonage débutera le lundi 9 septembre ou mardi le 10. La météo sera le facteur clé dans le début des opérations. Nous vous remercions de 
votre patience dans ce dossier.

À partir de l’an prochain, la cueillette des ordures se fera aux trois semaines. Le regroupement effectué avec les autres municipalités de La Mitis 
au niveau des matières résiduelles nous amène vers cette fréquence de collecte qui est déjà bien installée au Québec. Nous nous mettons à niveau. 
Pour avoir gardé la collecte aux deux semaines, des charges supplémentaires nous auraient été chargées ce qui aurait eu un impact direct sur le 
compte de taxes.

Je vous souhaite un bon début d’automne.

Frédérick Lee

LOISIRS

Hockey-boule
Ce sera tous les lundis à l’aréna du centre sportif Desjardins à partir du 16 septembre et jusqu’au 18 novembre. Les enfants de 5 à 7 ans sont invités 
à 18h30, tandis que les enfants de 8 à 12 ans sont attendus à 19h30. Les adultes qui souhaitent jouer peuvent le faire à 20h30, si suffisamment de 
personnes s’inscrivent. Le coût est de 15$ pour 10 semaine. Vous pouvez vous inscrire sur place au premier cours.

Gymnastique
Tous les lundis au gymnase de l’école Marie-Élizabeth à partir du 16 septembre et jusqu’au 18 novembre.

•     Pour les élèves de maternelle, 1ère année et 2e année, le cours aura lieu à 17h30.

•     Pour les élèves de 3e et 4e année, le cours aura lieu à 18h30.

Le coût est de 30$ pour 10 semaines. N’oubliez pas de vous inscrire sur place au premier cours, car il n’y a que 15 places disponibles par groupe 
d’âge.

Pickleball
Tous les lundis au Centre Polyvalent du 16 septembre et jusqu’au 16 décembre à partir de 19h. Inscription sur place au premier cours.

Karaté
Les cours de karaté débuteront le mardi 10 septembre 2024. Les inscriptions incluent deux séances par semaine, les mardis et jeudis, de 19h00 
à 20h00 au Centre Polyvalent. Les cours seront donnés par des instructeurs expérimentés, le Shihan Gaétan Côté et le Senseï Sébastien Côté. 



Les enfants et les étudiants bénéficient d’un tarif de 35$ par mois, tandis que le tarif adulte est de 40$ par mois. Un prix spécial est également 
disponible pour les familles. Les inscriptions se feront sur place. 

Pour plus d’informations, Shihan Gaétan Côté au 418-750-5917 (cellulaire) ou au 418-735-2200.

Volleyball
Tous les mercredis au Centre Polyvalent du 16 septembre et jusqu’au 16 décembre à partir de 19h. Inscription sur place au premier cours.

Futsal
Nous sommes encore à la recherche d’un entraineur.

Hockey Mineur des Hauts-Plateaux
Soirée d’information (coach, chandail d’équipe, inscription) le jeudi 19 septembre à 19h30 au Centre polyvalent.

Choeur de variétés des Hauts-Plateaux 

Directrice de chorale - Lyne Croft

CHORISTES RECHERCHÉS (Hommes et femmes)

Pratique tous les mardis soirs à 19h au local des 50 ans et plus (104 rue Berger) - 15 ans et plus - Inscription sur place

Restez à l’affût de la page Facebook de la municiplaité ou contactez Louis-Georges au 418-732-8807

LES ÉCHOS DES HAUTS-PLATEAUX

Parcours-découverte
Atelier d’initiation aux différents types de danses pour adultes et/ou enfants. Durée 60 à 90 min. Dates à venir.

Cuisine collective
Possibilité de planifier des moments de cuisine collective. Personnes intéressées, manifestez-vous.

Ateliers bien-être
Ateliers avec différentes thématiques concernant le bien-être le vendredi à 19h à la Salle du conseil (Louis Dupéré), dans le Centre polyvalent.

Thématiques, coût et inscription à venir.

Restez à l’affût de la page Facebook des Loisirs des Hauts-Plateaux ou contactez Rébecca au 418-318-1567

BIBLIOTHÈQUE «LE BOUQUINIER»

Bonjour amis des livres,

L’arrivée du mois de septembre signifie que votre bibliothèque reprend son horaire habituel, c’est-à-dire, les mardis de 13h à 19h et les jeudis de 
9h à 12h.

Abonnement
Si ce n’est pas fait, c’est le temps de renouveler votre abonnement de 2$ pour 1 an. Votre adhésion vous permet de choisir ou commander vos livres 
mais aussi de profiter gratuitement de toutes nos projections des Grands Explorateurs et d’explorer avec des lunettes 3D.

Nouveau service la bibliothèque
Dès l’ouverture du 10 septembre, nous aurons à vous offrir le Journal de Québec que vous pourrez consulter sur place autour d’un bon café. Soyez 
les premiers à venir lire votre journal et vous mettre à jour. Ce service est gratuit pour les membres. 

L’équipe de la bibliothèque a hâte de vous revoir et si vous avez des suggestions ou des idées, faites nous en part soit par courriel ou en laissant 
un mot dans la chute à livres. 

Bonne rentrée!

Vos bibliothécaires Chantal Jourdain et Christine Dupont
Chantal Proulx responsable!





En achetant chez

c’est payant pour 

nous,

vous

À déposer chez l’entreprise vedette ou au bureau municipal. Merci d’encourager nos entreprises de proximité !! 

Nom : __________________________________________________

Adresse postale : _____________________________________  Téléphone : ______-______-______

Coupon de participation
« En achetant chez nous, c’est payant pour vous ! » 

✂

En participant, courez la chance de remporter 1 des 2 prix de 50    par mois. 

C’est en 1962 que Fidèle Lévesque a fondé son 
entreprise avec sa conjointe Anita Plante. Ils 
offraient des services de planage de bois et 
s’occupaient de la vente de bois de construction 
et de matériaux de plomberie.

C’est en 1998 que les enfants de Fidèle et Anita, 
deviennent propriétaires de l’entreprise. Clermont 
possède un baccalauréat en administration, 
tandis que sa sœur Pauline, avec un D.E.P. en 
secrétariat, s’occupe de la comptabilité.

Aujourd’hui, l’entreprise, qui embauche 10 
personnes, offre des produits et services de 
quincaillerie, plomberie, électricité, peinture, 
matériaux de construction, de l’outillage et des 
produits agricoles et forestiers. Elle dessert 
Saint-Gabriel et les alentours dans un rayon de 
plus de 50 km, grâce à son service de livraison.

Entreprise vedette - 4 septembre au 7 octobre 2024

BMR, Matériaux Fidèle Lévesque

se
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24



TÉMOINS D’HIER À AUJOURD’HUI 

La municipalité mandate notre organisation afin d’analyser la 
requalification de notre église. Les prochaines étapes de notre 
comité suite à cette étape importante : 

    • Évaluation du statut patrimonial;

    • Évaluation de l’état du bâtiment;

    • La visite de projets dans la province; 

    • Recherche de financement. 

Si vous êtes intéressé à vous impliquer dans la requalification 
de notre bâtiment, le comité est à la recherche de 2 autres 
administrateurs motivés! 

À qui la chance? 😉 

au cœur des montagnes
ans

Organismes 
MARCHÉ DES HAUTS-PLATEAUX

Que dire de plus que « MERCI » !!
Merci à nos fidèles clients qui au courant de l’été sont 
venus à notre rencontre les jeudis soir! 

Merci à nos fidèles exposants et producteurs qui 
nous permettent d’offrir des produits de qualité à une 
population de qualité! 😉

Merci à nos fidèles partenaire qui rejoignent les valeurs de notre service, 
soit la protection de notre environnement, le soutien des entreprises d’ici et 
l’autonomie alimentaire !! 
MRC de la Mitis, Ministère de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation 
du Québec (MAPAQ), Municipalité de Saint-Gabriel, Desjardins, UPA de la Mitis, 
Multiservice acéricole JL, Jalbert et Pelletier, Festival Country-Western de 
Saint-Gabriel. 

Merci, merci et merci! 

PS : À votre agenda, notre Marché hivernal le 8 décembre 2024.

CLUB DES 50 ET PLUS

Soirée de cartes 
Tous les mercredis soir à partir du 
11 septembre 2024, 19h.

Déjeuner 
Il aura lieu dimanche le 20 octobre 2024, entre 9h. et 
midi, au montant de 15 $ par adulte et 10 $ pour les 
enfants de 6 à 11 ans.

14 15MAI 2024ÉTAPES TYPES D’UN PROJET DE REQUALIFICATION D’ÉGLISE 

DURÉE APROXIMATIVE: 1 AN

Entente de principe sur l’objectif de vente de l’église

Remise du carnet de santé

ANNÉE 1 - ÉTAPES PRÉALABLES

RÉFLEXION AU SEIN DE LA 
FABRIQUE

FABRIQUE GROUPE PORTEUR PROFESSIONNEL·LE·SMUNICIPALITÉ

DISCUSSIONS AVEC LA MUNICIPALITÉ, LA 
MRC ET LES RÉSEAUX PERTINENTS

ÉVALUATION 
DE L’ÉTAT DU 

BÂTIMENT

VISITES DE 
PROJETS

IDENTIFICATION DU 
GROUPE PORTEUR

STATUT 
PATRIMONIAL

RECHERCHE DE FINANCEMENT

1

2

2

Certaines étapes doivent être réalisées avant de se lancer dans la définition du 
projet. Ces étapes sont nécessaires afin de valider la faisabilité de la démarche. 
En effet, avant d’amorcer un projet de requalification d’église, il faut s’assurer 
que la fabrique et le diocèse (si la fabrique est toujours propriétaire du bâtiment) 
soient enclin·e·s à vendre l’église. Des discussions avec la Municipalité sont 
aussi à envisager, car son appui (qui peut prendre plusieurs formes) sera 
bénéfique. Il faut évaluer l’état du bâtiment et avoir une idée des travaux 
nécessaires. 

Il est aussi essentiel qu’un groupe local soit désigné ou créé pour porter 
la démarche de requalification. Finalement, il faut trouver les sources de 
financements pour passer à la prochaine étape, qui nécessite souvent 
l’embauche de professionnel·le·s qui vous accompagneront dans votre 
démarche. Il faut savoir qu’un·e professionnel·le peut aussi vous accompagner 
durant ces étapes préalables. 

Réflexion au sein de la fabrique sur l’avenir de l’église 

Si la fabrique est encore propriétaire de l’église, le conseil de fabrique doit faire un constat 
sur la situation de la paroisse (nombre de paroissien·ne·s et fréquence des activités de culte, 
états financiers, bilan de santé du bâtiment, etc.). Si la fabrique est encline à convertir l’église, 
le processus en sera grandement facilité. Dans tous les cas, l’acte de vente devra être négocié 
entre le·la nouvel·le acquéreur·euse et la fabrique, avec l’approbation du diocèse. Assurez-vous 
que cette éventuelle vente est possible avant de vous aventurer trop loin dans le processus. 

Avant même de considérer l’état financier de la fabrique et l’état du bâtiment (église), il faut 
informer les paroissien·ne·s que la fabrique, comme bien d’autres au Québec, réfléchit à son 
avenir. La communication est l’élément clé d’un bon projet, à chaque étape les citoyen·ne·s 
doivent être informé·e·s des réflexions en cours (tiré du guide réalisé par la MRC de 
Kamouraska).

Lorsqu’une décision par rapport à la vente de l’église est prise, il est recommandé de rédiger 
une entente de principe qui fait état de cette décision et de la raison qui la justifie. Ce document 
est parfois exigé dans le cadre de demandes de financement.

Il est aussi important de comprendre qu’il sera nécessaire de faire le transfert de propriété afin 
d’aller chercher certaines subventions qui ne sont pas ouvertes aux organisations religieuses. 

FABRIQUE DIOCÈSE FUTUR·E PROPRIÉTAIRE

1

PROMOTION SAINT-GABRIEL

Promotion Saint-Gabriel est fier d’accueillir, en partenariat avec la municipalité de Saint-Gabriel, les nouveaux 
arrivants de notre municipalité. 

Ce sont 11 nouveaux résidents qui ont fait le choix de s’établir dans le plus beau village du monde!! À votre tour, 
chère population de leur souhaiter la bienvenue!

COOP GPS

Assemblée générale 
annuelle 2024

Mercredi 18 septembre 2024  
à 20h

Salle Louis Dupéré au centre polyvalent - 103, rue Leblanc



Petites annonces 

À LOUER

Situé sur un grand domaine, à St-Gabriel-de-Rimouski, 
logement à louer dans une coopérative d’habitation.  

Grand 3 ½ et 4½ à prix abordable. Fraîchement peint, chauffé, 
éclairé et câblé.  

Grandes commodités au village (épicerie, quincaillerie, bureau 
de poste, dépanneur, restaurant, cantine, caisse populaire, 
service de loisirs et près du Mont-Comi).  

Endroit tranquille et paisible. 

Pour personne de 50 ans et plus en couple ou personne seule.  
Réf. Requises.  

Pour information : 418- 509-3859

COURS

A tous ceux qui veulent apprendre à tricoter ou crocheter,je vais 
donner des cours tous les mardis après-midi de 13h à 15h au 104 

rue Berger (local des 50 ans et plus) à partir du 10 septembre 2024. 

Réservez votre place en me téléphonant au 798-4639  
Sylvie Gagné

Horaire des messes

Dimanche 15 septembre 
Messe à 9h30 

M. & Mme Réginald Labbé (65 ans de mariage) / Nancy Labbé 
M. & Mme Désiré Lévesque / Carol & Louise 

Mme Denise Claveau / Marie-Josée Ouellet & Béatrice Jalbert

Jeudi 19 septembre 
Messe à 10h 

Anita Parent / Renée Morissette

Dimanche 29 septembre 
Messe à 9h30 

Marcel Gauthier / Jocelyne Gagnon 
Yvette Banville / Clément Ouellet 

Parents défunts d’Élise Lechasseur & Omer Rioux / La famille

Jeudi 30 octobre 
Messe à 10h 

Dimanche 6 octobre 
Messe à 9h30 



Calendrier de collecte 
des matières résiduelles 2024
SEPTEMBRE

D L M M J V S
1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30

OCTOBRE

D L M M J V S
1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31

Recyclage Déchet Compost E Encombrants



BBaacc  bblleeuu  •  RReeccyyccllaaggee  
Matières acceptées 
Papier Journal, livre, revue, circulaire, catalogue, annuaire télé-

phonique, sac brun, enveloppe 

Carton Ondulé, carton plat, carton-pâte, carton de lait,  
tétrapack, boîte en carton et métal (jus) 

Verre Bouteille et pot de verre 

Plastique Numéro 1, 2, 3, 4, 5 et 7, Numéro 6 rigide,  
Sacs de plastique, plastique agricole 

Métal Boîte de conserve, canette, couvercle, papier et  
assiette d’aluminium, pièce de métal 

BBaacc  bbrruunn  
OOrrggaanniiqquueess  

Conseil pratique :  
Utilisez des sacs en papier, du papier 
journal ou des sacs en plastique 
compostable. 

Matières acceptées 
RÉSIDUS ALIMENTAIRES 
(crus, cuits ou périmés) 

· Fruits et légumes 
· Viandes, volailles et os 
· Poissons, fruits de mer 
· Oeufs et coquilles 
· Écales de noix et noyaux de fruits 
· Produits laitiers 
· Graisse animale et végétale 
· Pâtes, pain, céréales, riz 
· Gâteaux, biscuits, bonbons 
· Tartinade, confiture, condiments 
· Café, filtres à café et sachets de thé 
· Aliments frits ou en sauce 
RÉSIDUS VERTS 

· Fleurs et plantes 

· Résidus de désherbage 

PAPIERS ET CARTONS SOUILLÉS 

· Papier journal 
· Sacs en papier 
· Boîtes de pizza, de pâtisserie 

PPoouurr  pplluuss  dd’’iinnffoorrmmaattiioonnss    

Site internet : www.ecoregie.ca 
Téléphone : 418 775-8445, poste 1138 
Courriel : matresi@mitis.qc.ca 

Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski  
248, rue Principale 

Saint-Gabriel-de-Rimouski (Québec) G0K 1M0 
Téléphone : 418 775-0148 

Télécopieur : 418 798-4108 
Courrier électronique : stgabriel@mitis.qc.ca  

Site Internet : www.municipalite.saint-gabriel-de-rimouski.qc.ca 

RRaappppeell  ddee  ccoolllleeccttee  --  AAiiddee  aauu  ttrrii  
Rendez-vous au www.ecoregie.ca pour vous inscrire  
GRATUITEMENT au rappel de collecte par Texto, 
Courriel ou Téléphone! Profitez-en pour essayer l’outil d’aide 
au tri! 

ÉÉccoocceennttrree  
Pour connaître les matières acceptées et les heures d’ouverture : 

428, avenue Roger-Marcoux, Mont-Joli  
418-775-8445, poste 2280  

www.ecoregie.ca/collecte/ecocentre-mitis.html 

DDééppôôtt  vveerrtt    
Branches, feuilles mortes et pelouse. Déposez-les au dépôt vert de la rue Pelletier Sud. 

      nnccoommbbrraannttss  ((22  mmaaii  22002244))  
Matières acceptées : Électroménagers, meubles, matelas, jeux d’en-
fants en plastiques, meubles de patio et métaux ferreux  

Matières refusées : Matériaux de construction et rénovation (accepté à 
l’Écocentre de La Mitis)  


